
4η ΣΕΙΡΑ ΑΣΚΗΣΕΩΝ: ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΙΣ – ΟΡΙΑ - ΣΥΝΕΧΕΙΑ 
 
1. Στα παρακάτω σχήματα δίνονται οι γραφικές παραστάσεις τριών συναρτήσεων. Να 

υπολογιστούν τα όρια που ζητούνται σε κάθε περίπτωση, εφόσον υπάρχουν. 
 

 

lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) 

 
lim
𝑥→2

𝑓(𝑥) 

 
lim
𝑥→3

𝑓(𝑥) 

 

lim
𝑥→−1

𝑔(𝑥) 

 
lim
𝑥→1

𝑔(𝑥) 

 
lim
𝑥→2

𝑔(𝑥) 

 

lim
𝑥→−2

ℎ(𝑥) 

 
lim
𝑥→−1

ℎ(𝑥) 

 
lim
𝑥→1

ℎ(𝑥) 

 
 

 



2. Να υπολογιστούν τα όρια 

i. lim𝑥→3
𝑥2−4𝑥+3

𝑥2−7𝑥+12
 ii. lim𝑥→1

𝑥2+𝑥−2

𝑥2−1
 iii. lim𝑥→1

𝑥3−1

𝑥2−1
 

iv. lim𝑥→5
𝑥3−25𝑥

𝑥2−7𝑥+10
 v. lim

𝑥→
1

2

2𝑥2−5𝑥+2

4𝑥2−1
 vi. lim𝑥→2

𝑥2−5𝑥+6

𝑥−2
 

vii. lim𝑥→1
𝑥3+3𝑥2−𝑥−3

𝑥2−1
 viii. lim𝑥→1

𝑥3−4𝑥2−𝑥+4

𝑥2−3𝑥+2
 ix. lim𝑥→4

𝑥2−16

𝑥2−5𝑥+4
 

 
3. Να υπολογιστούν τα όρια 

i. lim𝑥→2
√𝑥2+5−3

𝑥2−2𝑥
 ii. lim𝑥→2

√𝑥+7−3

𝑥2−4
 iii. lim𝑥→3

√𝑥+1−√3𝑥−5

𝑥−3
 

iv. lim𝑥→7
4−√9+𝑥

1−√8−𝑥
 v. lim𝑥→1

√3𝑥+1−2

1−√𝑥
 vi. lim𝑥→2

√𝑥+2−2

√𝑥2+5−3
 

 
4. Να υπολογιστούν τα όρια 

i. lim𝑥→1
|𝑥−1|

𝑥2+𝑥−2
 ii. lim𝑥→1

3𝑥2+|𝑥−1|−3𝑥

𝑥−1
 iii. lim𝑥→0

|𝑥|(𝑥−1)(𝑥+1)

2𝑥−|𝑥||𝑥+1|
 

 
5. Να υπολογιστούν τα όρια 

i. f(x)={
3𝑥2 − 1   ,    𝛼𝜈 𝑥 ≤ −1
5x + 7        , αν x > −1

 lim
𝑥→−1

𝑓(𝑥) =; 

ii. g(x)={

𝑥−1

√𝑥+3−2
            ,     𝛼𝜈 𝑥 > 1

3𝑥2−5𝑥+2

𝑥2−𝑥
   ,    𝛼𝜈 0 < 𝑥 < 1

 lim
𝑥→1

𝑔(𝑥) =; 

iii. h(x)=

{
 
 

 
 
𝑥2+2𝑥

√𝑥+4−2
     ,     𝛼𝜈 − 4 ≤ 𝑥 < 0

𝑥3+2𝑥2−8𝑥

2𝑥2−4𝑥
      ,   𝛼𝜈 0 < 𝑥 < 2

𝑥2−𝑥−2

𝑥2−3𝑥+2
       ,           𝛼𝜈 𝑥 > 2

 

lim
𝑥→0

ℎ(𝑥) =; 

lim
𝑥→1

ℎ(𝑥) =; 

lim
𝑥→2

ℎ(𝑥) =; 

 
 
 
 



6. 

 

Στο διπλανό σχήμα δίνεται η 
γραφική παράσταση της 
συνάρτησης f(x). Να μελετηθεί 
ως προς τη συνέχεια στα σημεία 
x0=0, x0=2, x0=3, x0=4 

7. 

 

Στο διπλανό σχήμα δίνεται η 
γραφική παράσταση της 
συνάρτησης g(x). Να μελετηθεί 
ως προς τη συνέχεια στα σημεία 
x0=-1, x0=0, x0=1, x0=2 

8. 

 

Στο διπλανό σχήμα δίνεται η 
γραφική παράσταση της 
συνάρτησης h(x). Να μελετηθεί 
ως προς τη συνέχεια στα σημεία 
x0=-3, x0=-1, x0=0, x0=1, x0=2 

 

 
 



9. Να μελετηθούν ως προς τη συνέχεια οι παρακάτω συναρτήσεις 

i. g(x)= 

𝑥−1

√𝑥+3−2
     ,        𝛼𝜈 𝑥 > 1 

4     ,          𝛼𝜈 𝑥 = 1 
στο x0=1 

3𝑥2 − 5𝑥 + 2

𝑥2 − 𝑥
  ,   𝛼𝜈 0 < 𝑥 < 1 

ii. h(x)= 

𝑥2+2𝑥

√𝑥+4−2
  ,   𝛼𝜈 − 4 ≤ 𝑥 < 0 

8     ,            𝛼𝜈 𝑥 = 0 
 

στο x0=0 

𝑥3 + 2𝑥2 − 8𝑥

2𝑥2 − 4𝑥
  , 𝛼𝜈 0 < 𝑥 < 2 

3       ,          𝛼𝜈 𝑥 = 2 
στο x0=2 

𝑥2 − 𝑥 − 2

𝑥2 − 3𝑥 + 2
     ,     𝛼𝜈 𝑥 > 2 

 

10. Να βρεθούν οι α, βR ώστε να είναι συνεχής η συνάρτηση f στο x0=π/2: 

f(x) = 

{
 

 
3𝜂𝜇𝑥   ,    𝛼𝜈 𝑥 <

𝜋

2

   𝛼    ,           𝛼𝜈  𝑥 =
𝜋

2

𝛽 − 2𝜎𝜐𝜈𝑥   , 𝛼𝜈  𝑥 <
𝜋

2

 

 
11. Να βρεθούν τα όρια: 

i. lim𝑥→0
𝜂𝜇5𝑥−𝜂𝜇6𝑥

𝑥
 ii. lim𝑥→0

𝜂𝜇5𝑥

𝜂𝜇6𝑥
 iii. lim𝑥→0

𝜂𝜇3𝑥

√𝑥+9−3
 

iv. lim𝑥→0
3𝜂𝜇𝑥−5𝑥+10𝑥2

4𝑥+4𝜂𝜇𝑥
 v. lim𝑥→0

2𝜂𝜇𝑥+𝑥+3𝑥2

3𝑥+𝜂𝜇𝑥
 vi. lim𝑥→0

𝜂𝜇5𝑥+2𝑥

𝜂𝜇6𝑥
 

 

12. Να βρεθεί το lim𝑥→0𝑥
2𝜂𝜇

1

𝑥
 . 

 
13. Να βρεθούν τα όρια: 

i. lim𝑥→
𝜋

4

𝜀𝜑2𝑥−3𝜀𝜑𝑥+2

𝜀𝜑2𝑥−4𝜀𝜑𝑥+3
 ii. lim𝑥→0

𝑒2𝑥−1

𝑒2𝑥−5𝑒𝑥+4
 

iii. lim𝑥→1
32𝑥+3𝑥−12

32𝑥−9
 iv. lim𝑥→𝑒

𝑙𝑛2𝑥+𝑙𝑛𝑥−2

𝑙𝑛2𝑥−1
 

 


